

Весна. С каждым днем, пусть медленно, но становится все теплее. Оттаяла земля, и кое-где уже появляются первые травинки-былинки. Начинается новая жизнь. Вот и на Свердловской государственной конюшне жизнь как будто оживает с появлением на свет новых жеребят. Двое уже родились. И в самое ближайшее время ожидают появления на свет еще восьми маленьких рысаков.

В настоящее время племенная работа на госконюшне ведется по скрещиванию трех линий орловской породы: Пиона (основное поголовье ирбитских лошадей), Ветра (через жеребца Прогресса, приобретенного конюшней четыре года назад) и Улова (через жеребца Килиманджаро, взятого ирбитской конюшней в аренду у частного коневладельца). Первые результаты этой работы, ведущейся в течение последних лет с момента появления в конюшне вороного Прогресса, начнут просматриваться уже в этом году.

Сегодня подписан договор с частным ипподромом А.И. Кислицына в городе Артемовском на тренинг и испытания трех ирбитских двухлеток: Помпы, Спутницы и Посполита. По мнению Владимира Артемьевича Шимолина, директора госконюшни, эти три лошади имеют все шансы стать отличными ипподромными бойцами. Все трое - дети Прогресса, который на сегодняшний день является одним из лучших представителей линии Ветра на Урале. В два года он был нептатан в Кургане, где установил рекорд ипподрома для лошадей своего возраста. К сожалению, дальнейшая беговая карьера жеребца не сложилась, так как в ходе испытаний он был "сломан" (ипподромный термин, обозначающий нарушения в ходе подготовки и беговых испытаний лошади, которые приводят к ее неработоспособности) и приговорен к списанию.

Кроме племенной работы внутри орловской рысистей породы, жеребцы ирбитской госконюшни используются на условиях аренды для улучшения поголовья лошадей в хозяйствах нашего и сопредельных районов. Свои "услуги" предлагают четыре русских тяжеловоза, пять русских рысаков, один "американец" и 26 орловских рысаков.

Беговой сезон в Ирбите в этом году будет отмечен двумя событиями: традиционные бега пройдут во второй половине июня и в первую субботу августа. Также, в этом году Ирбиту предлагали принять на

своем ипподроме "Зону Урала" - зонарные испытания, в которых участвуют лучшие лошади Уральского федерального округа. Но пришлось отказаться от этого весьма лестного предложения, так как дорожка ирбитского ипподрома очень "капризна": любая непогода приведет к срыву мероприятия.

Директор конюшни, В.А. Шимолин, уже не первый год пытается на местном уровне найти средства на модернизацию ипподрома. Администрация района обещала содействие в этом вопросе, но каких-то под-



ЭХОМ ЗДЕСЬ РАЗНОСИТСЯ ТОПОТ РЫСАКА

вижек пока нет. Хотя, по мнению Владимира Артемьевича, качественная "всепогодная" дорожка была бы выгодна и району, и конюшне, так как при сравнительно небольших затратах на ее создание, она могла бы приносить стабильный дополнительный доход, полученный за всепогодный тренинг и испытания чистопородных

спортивных лошадей.

Большой интерес со стороны горожан вызывает вопрос работы при госконюшне конно-спортивной секции и проката лошадей. Сегодня вся проблема только в вопросе финансирования ставки преподавателя. Существовавший одно время при госконюшне клуб "Жокей" закрылся после прекращения финансирования со стороны города и района (администрации муниципальных образований обеспечивали ставку преподавателя клуба).

Так что, все, как обычно, упирается в желание (или нежелание) властей сделать жизнь ирбитчан более насыщенной и разнообразной. А, по словам самого Владимира Артемьевича, ему хотелось бы привлечь для этой работы, все-таки, человека с медицинским образованием, что даст возможность организации в городе работы по иппотерапии (терапевтические занятия с использованием лошади для развития детей с разными патологиями).



Килиманджаро

Юлия БЕРСЕНЕВА